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1. ZÁKLADNÉ INFORMÁCIE  

 

Názov Zariadenie sociálnych služieb Egídius 

Právna forma 
Rozpočtová organizácia v zriaďovateľskej 

pôsobnosti VÚC Prešov 

Registrácia zariadenia Vykonaná dňa 29.12.2016 pod číslom zápisu 417 

IČO: 50595318 

DIČ: 2120399369 

Riaditeľ ZSS Egídius Mgr. Oľga Hviščová 

Špecializované zariadenie 
Registrovaná kapacita: 70 miest 

Počet zamestnancov: 57  

Domov sociálnych služieb 
Registrovaná kapacita: 25 miest 

Počet zamestnancov: 11 

Bankové spojenie SK04 8180 0000 0070 0056 5572 

Web: http://www.zssegidius.sk 

 

Adresa a kontakty 

Zariadenie sociálnych služieb Egídius Domov sociálnych služieb 

 

 Ťačevská 38, 085 01 Bardejov Ul. 29. Augusta 4, 085 01 Bardejov 

 +421903623169 +421905560289 

 054/4722313 054/4722530 

 riaditel@zssegidius.sk socialnydss@zssegidius.sk 

http://www.zssegidius.sk/
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2. PREHĽAD A PLNENIE POSKYTOVANÝCH 

SOCIÁLNYCH SLUŽIEB 
 

Zariadenie sociálnych služieb Egídius poskytuje sociálne služby v zmysle § 38 a § 39 

zákona o sociálnych službách č. 448/2008 Z.z. o sociálnych službách a o zmene a doplnení 

zákona č. 455/1991 Zb. o živnostenskom podnikaní (živnostenský zákon) v znení neskorších 

predpisov (ďalej len „Zákon“).  

1. V Špecializovanom zariadení na Ťačevskej ulici č. 38 (§ 39 Zákona) sa pobytovou 

celoročnou formou poskytuje služba fyzickej osobe do dovŕšenia dôchodkového veku, ak 

je táto fyzická osoba: 

a) odkázaná na pomoc inej fyzickej osoby a jej stupeň odkázanosti je najmenej V podľa 

prílohy č. 3 a má zdravotné postihnutie, ktorým je organický psychosyndróm 

a schizofrénia s kapacitou 40 miest (ďalej len „ŠZ 1) alebo, 

b) odkázaná na pomoc inej fyzickej osoby a jej stupeň odkázanosti je najmenej V podľa 

prílohy č. 3 a má zdravotné postihnutie, ktorým je predovšetkým duševná zaostalosť 

a porucha psychického vývinu s kapacitou 30 miest (ďalej len „ŠZ 2).  

2. V Domove sociálnych služieb na ul. 29. augusta 4 (§ 38 Zákona) sa poskytuje sociálna 

služba formou ambulantnou alebo formou pobytovou týždennou fyzickej osobe do 

dovŕšenia dôchodkového veku, ak je táto fyzická osoba odkázaná na pomoc inej fyzickej 

osoby a jej stupeň odkázanosti je najmenej V podľa prílohy č. 3 alebo nevidiaca alebo 

praktický nevidiaca a jej stupeň odkázanosti je najmenej III podľa prílohy č.3. 

Kapacitu 25 miest tvoria tieto formy sociálnej služby: 

a) ambulantná sociálna služba 4 alebo 8 hod. denne - 18 miest, 

b) pobytová týždenná sociálna služba poskytovaná v pondelok až piatok (mimo dní 

pracovného voľna a štátnych sviatkov) – 7 miest. 

 

2.1 POSLANIE A CIEĽ POSKYTOVANIA SOCIÁLNYCH SLUŽIEB  

 

Kvalita života v sociálnom prostredí je determinovaná podmienkami kvality poskytovanej 

sociálnej služby. Zariadenie sociálnych služieb Egídius (ďalej len „zariadenie“) svojim 

poslaním, činnosťami, aktivitami a možnosťami so zreteľom na cieľovú skupinu orientuje 

sociálnu prácu na každodenný život v zariadení. Kvalitu života je možné definovať ako súlad 

medzi ponukou a dopytom, potrebami prijímateľa , ktorý sa nachádza v nepriaznivej životnej 

situácii. Kvalitu života prijímateľov ovplyvňujú viacero faktorov, ako je telesné zdravie, 

psychická pohoda, sociálne vzťahy, rodina a v neposlednom rade presvedčenie, že chce zmeniť 

svoj život. Zamestnanci dbajú na to, aby prijímatelia žili vo vzájomnej zhode a správali sa 

k sebe priateľsky. Predmetom interakcie sociálneho pracovníka je interakcia medzi 

spôsobilosťou klienta zvládať svoju situáciu a tým, čo od neho prostredie očakáva. Jeho cieľom 

je podporovať sociálne fungovanie klienta tým, že mu pomáha obnoviť a udržať rovnováhu 

medzi zvládaním a požiadavkami prostredia. ( Navrátil 2013).   
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Od prvého dňa nástupu do zariadenia je prijímateľ v centre pozornosti sociálnych 

pracovníkov, ktorí spolu s prijímateľom spoločne hľadajú možnosti poskytovania sociálnej 

služby, pričom kladú dôraz na jeho potreby. Dôležitý je jeho názor na spoločné ciele, postupy 

a metódy k ich dosiahnutiu, o ktorých je zrozumiteľne informovaný. Sociálni pracovníci sa 

snažia získať si jeho dôveru. Svojím postojom a záujmom o jeho potreby mu dokazujú, že 

nezostal v ťažkej životnej situácii sám. O získanie dôvery sa usilujú kľúčoví pracovníci, na 

ktorých sa môže obrátiť v prípade potreby, ktorí tiež participujú na individuálnych plánoch, 

ktoré cielene vedú k podpore jeho nezávislosti, aby postupne prevzal na seba kontrolu nad 

svojím životom. Aj ostatní zamestnanci ho berú ako seberovného. Dávajú mu najavo, že je tu 

vítaný, vytvárajú mu pocit domova, bezpečia a istoty. Podporujú vytváranie pozitívneho obrazu 

o prijímateľovi sociálnej služby.  

 

2.2 UBYTOVANIE 

 

2.2.1 UBYTOVANIE V ŠPECIALIZOVANOM  ZARIADENÍ  

 

Špecializované zariadenie sídli na ulici Ťačevská 38 vo vlastných priestoroch o ploche 

4 820 m2. Priestory zariadenia sú plne využité na poskytovanie sociálnych služieb v súlade so 

zriaďovacou listinou.  

Celková kapacita špecializovaného zariadenia (ďalej len „ŠZ“) je 70 lôžok. 

 

Skladba izieb 

 
 

Na účely ubytovania sa považuje: 

➢ Príslušenstvo obytných miestností - izba, kúpeľňa, toaleta. Prevádzkové zariadenie 

obytnej miestnosti a príslušenstva obytnej miestnosti – rozvod elektrickej energie, 

rozvod vody, odvádzanie odpadových vôd a hygienické zariadenie v pavilóne resp. 

bunka s príslušným hygienickým zariadením. 
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➢ Vybavenie obytnej miestnosti – posteľ, matrac, nočný stolík, stôl, stolička resp. kreslo, 

skriňa, nástenný vešiak, paplón, vankúš, posteľná bielizeň, svietidlo, nádoba na 

odpadky. 

➢ Vybavenie príslušenstva obytných miestností - umývadlo, WC, vaňa/sprchovací kút, 

zrkadlo, skrinka, svietidlo. 

 

Spoločenské priestory – jedáleň, muzikoterapia, snoezelen, klub, rehabilitačná 

miestnosť, telocvičňa, ergoterapeutické dielne, denné miestnosti, kuchynky, chodby, schodište, 

kaplnka.  

Vecné plnenia spojené s bývaním – vykurovanie, dodávka teplej a studenej vody, 

elektriny, plynu, odvádzanie odpadových vôd, osvetlenie, odvoz odpadu, upratovanie, pranie, 

žehlenie, vybavenie TV a TV signálom. 

Zariadenie v rámci možnosti umožňuje prijímateľom sociálnej služby zariadiť si obytnú 

miestnosť podľa vlastného vkusu aj s osobnými vecami ako je rádio, TV, obrázky, hračky 

a pod. s vylúčením predmetov, ktoré môžu ohroziť prijímateľa sociálnej služby, jeho 

spolubývajúcich alebo zamestnancov. 

 

2.2.2 UBYTOVANIE V DOMOVE SOCIÁLNYCH SLUŽIEB  

 

Domov sociálnych služieb (ďalej len „DSS“) sa nachádza v budove bývalého SOU na II. 

nadzemnom podlaží. Budova je majetkom Prešovského samosprávneho kraja v správe 

Zariadenia sociálnych služieb Egídius a Hotelovej akadémie J. Andraščíka v Bardejove. 

Zariadenie je správcom majetku v ¼. Úžitková  plocha domova je cca 722 m2 s vlastným 

nezávislým vykurovaním na zemný plyn (2 plynové kotly). Priestory sú využívané na 100 %. 

Za budovou sa nachádza parkovisko s prístupom k budove a prenajaté oplotené detské ihrisko 

o výmere 222 m2, ktoré slúži výhradne pre prijímateľov sociálnej služby Domova sociálnych 

služieb. 

 

Skladba izieb 
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Spálňa č. 1 a Spálňa č. 2 – dve prechodové spálne tvorené 2 izbami s 2 lôžkami, ktoré slúžia 

na oddych a spánok prijímateľov. V miestnosti je posteľ, nočný stolík, skriňa na osobné veci 

prijímateľov, stôl, stoličky, koberec, vešiaková stena, nádoba na odpadky, záclona. Kapacita na 

týždenný pobyt je 7 postelí. 

Sú tu zriadené sociálne zariadenia oddelene pre mužov a ženy. Kúpeľňa je vybavená vírivou 

vaňou s perličkovým kúpeľom, vykonáva sa tu čiastočná hydroterapia. V sociálnej časti je 

masážne lôžko, ktoré slúži na klasickú masáž pre prijímateľov. Zdravotná sestra je zároveň aj 

certifikovaná masérka.    

DSS má zabezpečených v priemere 9,3 m2 obytnej plochy na 1 prijímateľa umiestneného 

na pobytovú formu. Spálne sú vybavené posteľou, skriňou, nočným stolíkom a stolom a 

stoličkami pre každého prijímateľa. Spoločenská miestnosť slúži zároveň ako herňa s videom 

a audiotechnikou. Telocvičňa je vybavená prístrojmi, náradím na cvičenie a na rehabilitáciu 

slúži aj suchý bazén. Na prepravu prijímateľov a zásobovanie má DSS k dispozícii osobné 

motorové vozidlá. Na prepravu imobilných resp. ťažko sa pohybujúcich prijímateľov a 

zásobovanie DSS tovarom slúži osobný výťah pribudovaný k budove.  

 

2.3 ŠTRUKTÚRA PRIJÍMATEĽOV SOCIÁLNEJ SLUŽBY  

 

Rozdelenie prijímateľov sociálnej služby podľa pohlavia  

 

 
 

 

Špecializované zariadenie

Muži - 58

Ženy - 9

Domov sociálnych služieb

Muži - 10

Ženy - 9
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Rozdelenie prijímateľov sociálnej služby podľa veku 

 

 
 

 
 

2.4 PREHĽAD POHYBOV PRIJÍMATEĽOV SOCIÁLNYCH SLUŽIEB  

 

➢ Špecializované zariadenie 

 

Počas roka 2023 bolo prijatých do ZSS Egídius 11 prijímateľov sociálnych služieb. 

Ukončený pobyt bol s 8 prijímateľmi  sociálnych služieb, a to z dôvodu úmrtia - 6 prijímateľov 

sociálnej služby, z dôvodu zmeny poskytovania sociálnej služby - 1 prijímateľ sociálnej služby 

a z dôvodu prepustenia do vlastnej rodiny - 1 prijímateľ sociálnej služby. 

 

➢ Domov sociálnych služieb 

 

Počas roka 2023 do DSS nebol prijatý žiadny prijímateľ sociálnej služby. Zmluva v DSS 

bola ukončená s 1 prijímateľkou, kde došlo k úmrtiu. 

 

Špecializované zariadenie

19 - 29 rokov = 2

30 - 39 rokov = 8

40 - 59 rokov = 46

60 - 74 rokov = 11

75 a viac rokov = 0

Domov sociálnych služieb

19 -25 rokov = 1

26 - 39 rokov = 10

40 - 62 rokov = 8
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2.5 POSKYTOVANÉ SOCIÁLNE SLUŽBY  

 

Odborné činnosti: 

➢ sociálne poradenstvo, 

➢ pomoc pri odkázanosti na pomoc inej fyzickej osoby, 

➢ pomoc pri uplatňovaní práv a právom chránených záujmov, 

➢ sociálna rehabilitácia, 

➢ opatrovateľská starostlivosť, 

➢ pracovná terapia, ergoterapia, 

➢ sociálna terapia, 

➢ počúvanie reprodukovanej hudby (muzikoterapia), 

➢ čítanie z kníh (biblioterapia), 

➢ terapia hrou, 

➢ pobyt v multisenzorickej miestnosti (snoezelen). 

 

Počet prijímateľov sociálnej služby podľa stupňa odkázanosti v ŠZ: 

➢ s odkázanosťou na sociálnu službu stupeň č. V.  -  4 prijímatelia sociálnej služby, 

➢ s odkázanosťou na sociálnu službu stupeň č. VI. -  63 prijímateľov sociálnej služby. 

Počet prijímateľov sociálnej služby podľa obmedzenia či pozbavenia na právne úkony: 

➢ prijímatelia sociálnej služby pozbavení spôsobilosti na právne úkony - 52 

prijímateľov, 

➢ prijímatelia sociálnej služby s obmedzením spôsobilosti na právne úkony - 6 

prijímateľov. 

Počet prijímateľov podľa miery nevyhnutnej podpory a odkázanosti v DSS – ambulantná 

forma:  

➢ Miera podpory pri stupni odkázanosti V. - 8 – 12 hodín – 1 prijímateľ,  

➢ Miera podpory pri stupni odkázanosti VI. - nepretržitý dohľad – 14 prijímateľov.  

 

Počet prijímateľov podľa miery nevyhnutnej podpory a odkázanosti v DSS – týždenná 

forma:  

➢ Miera podpory pri stupni odkázanosti V. - 8 – 12 hodín – 1 prijímateľ,  

➢ Miera podpory pri stupni odkázanosti VI. - nepretržitý dohľad – 3 prijímateľov.  
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2.6 STRAVOVANIE 

 

Stravovanie je poskytovanie stravy v súlade so zásadami zdravej výživy, s prihliadnutím na 

vek, zdravotný stav prijímateľa a podľa stravnej jednotky. Za stravnú jednotku sa považujú 

náklady na suroviny. Za celkovú hodnotu stravy sa považujú náklady na suroviny a režijné 

náklady na prípravu stravy. 

 

2.6.1 STRAVOVANIE V ŠPECIALIZOVANOM ZARIADENÍ  

 

Kuchyňa v zariadení pripravuje stravu podľa jedálneho lístka, ktorý zostavuje týždenne 

komisia zriadená pre tento účel, zložená z vedúcej stravovacej prevádzky, sociálneho 

pracovníka, zdravotnej sestry a dvoch prijímateľov soc. služby. Jedálny lístok je sprístupnený 

na viditeľnom, tomu určenom mieste. 

Do priestorov stravovacej prevádzky patri jedáleň, ktorá slúži pre mobilných 

prijímateľov a zamestnancov. Strava pre imobilných prijímateľov ZSS Egídius sa zabezpečuje 

porciovaním v prepravníku jedál a termoboxoch na jednotlivých oddeleniach. Diétna 

a upravená strava sa podáva na základe odporučenia lekára. U imobilných a ležiacich 

prijímateľov sa strava podáva opatrovateľmi. Čiastočne imobilní a mobilní prijímatelia sa 

stravujú  v jedálni.  

V súlade zo zásadami zdravej výživy v zariadení s celoročnou pobytovou formou, 

týždennou pobytovou formou sa za celodenné stravovanie považujú raňajky, obed, večera a dve 

vedľajšie jedlá (desiata a olovrant). Prijímateľ má právo odhlásenia odberu konkrétneho jedla 

minimálne deň pred dňom, v ktorom dôjde k zmene stravovania. Prijímateľ s celoročnou 

pobytovou službou je povinný odobrať aspoň dve jedlá denne, z ktorých jedno musí byť obed 

alebo večera.  

 

2.6.2 STRAVOVANIE V DOMOVE SOCIÁLNYCH  SLUŽIEB  

 

Stravovanie je zabezpečené vo vlastnej stravovacej prevádzke. Kuchyňa je vybudovaná a 

zariadená v zmysle zákona NR SR č.355/2007 Z.z. o ochrane, podpore a rozvoji verejného 

zdravotníctva v znení neskorších zmien a predpisov a Vyhlášky MZ SR č.533/2007 Z.z. o 

podrobnostiach a požiadavkách na zariadenia spoločného stravovania v znení neskorších zmien 

a  predpisov. Stravovacia jednotka je ucelená a stavebne oddelená od ostatných prevádzok. 

Tvorí ju kuchyňa, ktorá má tzv. špinavú časť na prípravu surového mäsa a zeleniny a čistú – 

varnú časť. Jednotlivé časti sú stavebne oddelené. Súčasťou stravovacej prevádzky je jedáleň, 

skladovacie priestory a sociálne zariadenie pre personál kuchyne.    

Pri ambulantnej forme sa za celodenné stravovanie považuje obed a dve vedľajšie jedla 

(desiata a olovrant). Prijímateľ s ambulantnou formou je povinný odobrať jedno jedlo denne.  
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2.7 AKTIVIZÁCIA A VOĽNOČASOVÉ AKTIVITY 

V ŠPECIALIZOVANOM ZARIADENÍ  

 

S prihliadnutím na záujmy prijímateľov sociálnej služby pravidelne pripravujeme rôzne 

voľno-časové aktivity a letné dovolenky. Máme vytvorené pracovné dielne. Dávame priestor 

všetkým prijímateľom, ktorí o to prejavia záujem,  aby sa mohli realizovať, aby robili to čo ich 

baví, v čom sú dobrí. Snažíme sa ich podporovať a rozvíjať ich talent. Zriadila sa kuchynka, 

ktorá je u prijímateľov veľmi obľúbená. Za asistencie odborných zamestnancov sa v nej 

prijímatelia učia variť a piecť. Pokračujeme aj s rozhlasovým vysielaním. V obľube je aj 

tkáčska dielňa, v ktorej prijímatelia robia ručné práce, ako je tkanie kobercov na tkáčskom aj 

kolíkovom stave. Vyšívanie už nie je doménou žien, ale aj mužov, ktorí vyšívajú pekné obrazy. 

Pravidelne počas roka sa v zariadení konajú bohoslužby v našej kaplnke, organizujú sa 

vychádzky do centra mesta i okolitej prírody, tiež do Bardejovských Kúpeľov,  uskutočňuje sa 

sociálna rehabilitácia zameraná na pobyt vonku, na čítanie kníh, počúvanie hudby, pobyt 

v multisenzorickej miestnosti.  

 

Aktivizácia a voľnočasové aktivity v ŠZ 

 

Obdobie Aktivita 

1. Q 2023 

Zimná prechádzka zasneženým Radničným námestím a prehliadka 

Baziliky sv. Egídia 

Exhibičný futbalový zápas v Športovej hale s futbalovou akadémiou 

Gerlachov 

Kondičná vychádzka na Regetovke 

Marec - Mesiac knihy - návšteva okresnej knižnice 

Kondičná vychádzka po kyslíkovej dráhe na Mihaľove 

Nevyautuj autistu - výstava v Poľsko-slovenskom dome 

Karneval v zariadení 

Valentínska diskotéka 

Kondičná vychádzka na Mníchovský potok 

Medzinárodný deň žien 

Poľsko-slovenský dom - výstava Nech kvitnú kvety nádeje 

Bardejovské vajce - veľkonočná akcia v meste 
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2. Q 2023 

Benefičné podujatie Opri sa o mňa 

Výlet do Bardejovských Kúpeľov 

Komunitné trhy na Radničnom námestí 

Vzdelávacia akcia pre prijímateľov soc. služieb - Ľudské práva 

Turistický výlet na Mníchovský potok 

Návšteva prírodovednej expozície 

Deň detí na námestí v Bardejove 

Výlet autom k fontáne 

Výlet - Medový festival 

Vychádzka okolo rieky Topľa 

Exkurzia v Pravoslávnom chráme 

Vystúpenie žiakov Spojenej školy v priestoroch zariadenia 

Výlet do DSS Demjata - varenie guľáša 

Benefičné podujatie - Dobrý festival 

Pravidelná návšteva canisterapeutky 1x za 2 týždne v zariadení 

3. Q 2023 

Vernisáž Kor-Gym - 30. výročie 

Výlet do Bardejovských Kúpeľov 5x v kvartáli 

Toplianska turistika 

Letný piknik 

Pozorovacia a edukatívna turistika Poznávanie motýľov na lúke 

Výstup k Cyrilo-Metodejskému krížu 

Výlet na Zborovský hrad 

Inšpiratívna návšteva Bardejovského námestia - podklady a inšpirácie 

pre arteterapiu 

Bardejovský jarmok 

Jazierko sv. Huberta v Bardejovských Kúpeľoch 

Výlet do Levoče na Mariánsku horu 

Atletické preteky Špeciálnych olympiád v Košiciach 

Mníchovský potok - Kláštorisko + opekačka 

Voľby do NR SR 2023 
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4. Q 2023 

Turistika v prírode 

Výlet do Bardejovských Kúpeľov a zber gaštanov 

Kondičná vychádzka - kyslíková dráha pod Mihaľovom 

Diskotéka v priestoroch zariadenia 

Vychádzka za kyslou rybou 

Jesenná vychádzka do prírody 

Návštevy cintorína a spomienka na zosnulých 

Koncert Spojenej školy Pod papierňou v rámci mesiaca úcty k starším 

Benefičný koncert v Košiciach pod názvom Veľa lásky 

Návšteva bývalého prijímateľa sociálnej služby a kamaráta v DSS 

Domko v Košiciach 

Vychádzka zasneženým mestom 

Výstava v Poľsko - Slovenskom dome s názvom Vianoce ukryté v 

mojom betleheme 

Vianočný koncert v DSS na ul. 29. augusta 

Vianočný punč a pečenie medovníkov v tréningovej kuchyni 

Koncert Malinová a kolektív z Košíc 

Vianočný koncert Základnej umeleckej školy 

 

Benefičné podujatie ,,Opri sa o mňa" v PKO Čierny orol - na tomto benefičnom podujatí sa 

zúčastnilo 7 prijímateľov sociálnej služby, ktorí sa okrem dobrej zábavy mohli aktivizovať aj 

v tvorivých dielňach (maľovanie, enkaustika, maľovanie na tvár). Zároveň nášmu zariadeniu 

odovzdali obraz s motívom podujatia. 
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Vzdelávacia akcia pre prijímateľov sociálnej služby ma tému „Ľudské práva“ -  

vzdelávacieho školenia sa zúčastnilo viac ako 30 prijímateľov so záujmom sa vzdelávať 

v oblasti ľudských práv.  

 

 

 

 

 

 

 

 

Atletické preteky Špeciálnych olympiád v Košiciach - sa zúčastnili štyria prijímatelia 

sociálnych služieb, ktorí získali medaily od 1. miesta až po 3. miesto. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Voľby do NR SR 2023 - volieb sa zúčastnilo 10 prijímateľov sociálnej služby - 8 

prijímateľov v priestoroch zariadenia po príchode volebnej komisie a 2 prijímatelia vo svojom 

volebnom okrsku. 
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Vianočný koncert Základnej umeleckej školy - hudobné zoskupenie učiteľov základnej 

umeleckej školy v Košiciach pod vedením p. Eriky Malinovej nás každý rok vo Vianočnom 

období poteší hodnotným vystúpením. 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.8 AKTIVIZÁCIA A VOĽNOČASOVÉ AKTIVITY V DSS 

 

Obdobie Aktivita 

1. Q 2023 

Novoročná akadémia v špeciálnej škole 

Výstava obrazov v Kultúrnom stredisku Radničné námestie 5, Bardejov 

Valentínske stretnutie s kamarátmi, obdarúvaním sa a posedením pri 

vlastnoručne pečenom koláči 

Fašiangová veselica so zábavnými súťažami, tancom, občerstvením 

a tombolou 

Svätá omša na Popolcovú stredu 

Veľkonočné tradície – kraslica na námestí Bardejov 
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2. Q 2023 

Kultúrny program ku Dňu matiek spojený s obdarúvaním matiek 

Výlet do Bardejovských kúpeľov spojený s posedením v cukrárni 

Účasť na sv. omši v Bazilike sv. Egídia 

Vystúpenie žiakov Špeciálnej školy v ZSS Egídius 

Výlet do Prešova, cesta vlakom, návšteva kostola s výkladom, 

posedenie v cukrárni 

3. Q 2023 

Turistická vychádzka na Komínek 

Orgánové dni J. Grešáka v Bazilike sv. Egídia 

Rekondično-turistická vychádzka na Mníchovský potok 

Bardejovský jarmok a obohatenie jarmočnou atmosférou 

Levoča – účasť na sv. omši, výlet 

4. Q 2023 

Priateľské stretnutie s klientmi domova dôchodcov za sprievodu hudby 

a príjemného rozhovoru 

Koncert v Košiciach so Samom Tomečkom, Cigánskymi diablami, 

Komajotom, dielničkami a občerstvením s názvom Veľa lásky 

Tradičná oslava sv. Mikuláša s anjelom, čertom a sladkými balíčkami 

Vianočná akadémia prijímateľov DSS pre rodičov a rodinných 

príslušníkov 

 

Rekondično-turistická vychádzka na Mníchovský potok – túto vychádzku absolvovali 

len tí zdatnejší prijímatelia sociálnej služby.  Prechádzky do prírody sú pre nich veľkým 

lákadlom, keďže tam spoznávajú veľa zaujímavých vecí. 
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Bardejovský jarmok – jarmočná atmosféra, vôňa pripravovaných jedál, rôzne atrakcie a 

kolotoče sú výzvou pre prijímateľov DSS.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Výstup na Gaboltovskú horu – v rámci jesennej vycházky za pekného počasia sme si 

vybrali Mariánsku horu v Gaboltove. Vo chvíľke ticha sme vzdali úctu Panne Márii 

Škapuliarskej. 

                                         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Levoča – svätá omša na Levočskej hore bola zameraná pre chorých, postihnutých zo 

zariadení sociálnych služieb a zamestnancov. Pri tejto svätej omši sme načerpali silu 

a povzbudenie do ďalších dní nášho života. 
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Krabičky lásky – aj našich prijímateľov potešili krabičky lásky, ktoré boli plné darčekov. 

Obsah krabičiek bol bohatý a každý jeden obdarovaný si v ňom našiel svoju obľúbenu vec, 

hračku alebo pozornosť. Naša vďaka patrí Občianskemu združeniu pani Pavly Jančošekovej.      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                    

 

 

 

 

 

 

 

 

Sviatok sv. Mikuláša – tento deň bol v DSS veľmi výnimočný, plný očakávania a napätia. 

Každý rozprával, že príde k nám Mikuláš a bude rozdávať darčeky. Prijímatelia sa veľmi tešili 

a touto netrpezlivosťou nakazili aj zamestnancov, ktorí spolu s nimi vyzerali cez dvere, či už 

ten Mikuláš je konečne tu. Bol to veľmi pekný deň, plný radosti, smiechu a zábavy - „Ďakujeme 

Mikuláš“ . 

                                 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vianoce – naši prijímatelia sociálnej služby za pomoci zamestnancov DSS pripravili 

nádherné vianočné pásmo básni, piesni a hudby pod názvom „Betlehémske svetlo“. 

Vianočného večierka sa zúčastnili rodičia a rodinní príslušníci našich prijímateľov. Vystúpenie 

zožalo veľký úspech, čoho dôkazom je, že toto vianočné pásmo si prišli v repríze pozrieť 

prijímatelia sociálnych služieb zo Zariadenia sociálnych služieb Egídius, žiaci základnej školy 

AVES, žiaci IV.ZŠ Bartolomeja Krpelca Bardejov a taktiež aj prijímmatelia z Domova 
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dôchodcov na Toplianskej ulici Bardejov. Zostrih tohto vystúpenia bol odvysielaný aj 

Bardejovskou televíziou. 

 

                       

 

Maľovanie a skrášľovanie priestorov DSS – v spolupráci so Spojenou školou, Pod 

papierňou v Bardejove sa nám darí zveľadovať priestory DSS vymaľovaním.  Za ich záslužnú 

prácu im veľmi pekne ďakujeme.  

 

        

 

 

 

 

 

                  

 

 

 

 

                

     

 

 

2.9 DOBROVOĽNÍCTVO  

 

Exhibičný futbalový zápas - 18. januára 2023 sa v mestskej športovej hale odohral 

exhibičný futbalový zápas družstva našich prijímateľov s futbalovou akadémiou Gerlachov. 

K nášmu družstvu sa pripojili dobrovoľníci – žiaci zo Súkromného gymnázia DSA Bardejov. 

S týmito žiakmi sme sa už niekoľkokrát stretli pri ich dobrovoľníckych aktivitách v našom 

zariadení v minulom roku.   
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Týždeň dobrovoľníctva - 24. júna 2023 sme boli už tradične zapojení do Týždňa 

dobrovoľníctva, kde sa nám prihlásili vyššie spomínaní gymnazisti a jedna dobrovoľníčka cez 

portál Prešovského dobrovoľníckeho centra. Kvôli prepuknutiu virózy a zo zdravotných 

problémov v zariadení sme však našu aktivitu neuskutočnili.  

Pečenie medovníčkov - 18. decembra 2023 sme medzi nami privítali dve bývalé 

zamestnankyne, ktoré k nám prišli v predvianočnom období pomôcť s pečením medovníčkov. 

Prijímatelia sa z ich prítomnosti veľmi tešili a zaspomínali si na spoločne strávené roky 

v zariadení.  

     

Vianočný koncert - 20. decembra k nám už tradične zavítali pedagógovia zo ZUŠ 

Márie Hemerkovej z Košíc, ktorí si pre nás pripravili nádherný vianočný koncert vážnej hudby. 

Navštevujú nás ako dobrovoľníci, keďže prichádzajú vo svojom voľnom čase bez nároku na 

odmenu. 
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 Koncert a tanečná zábava - 21. decembra sme pokračovali na veselú nôtu so žiakmi 

ZUŠ M. Vileca z Bardejova. Tí si pre nás pripravili pásmo piesní a vinšov, hry na hudobných 

nástrojoch a nakoniec rozprúdili veselú zábavu aj s tancom.   
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2.10  VYHODNOTENIE SŤAŽNOSTÍ NA POSKYTNUTÉ SLUŽBY  

 

Zariadenie sociálnych služieb Egídius, vedie knihu evidencie došlých sťažnosti. 

K 31.12.2023 neevidujeme žiadnu podanú sťažnosť. Ústne sťažnosti, respektíve  pripomienky, 

ktoré nie sú závažného charakteru sa vyriešia na mieste, alebo na pracovných stretnutiach 

tímov.  

 

3. PREHĽAD A PLNENIA ZDRAVOTNEJ 

A OŠETROVATEĽSKEJ STAROSTLIVOSTI  
 

Ošetrovanie zahrňuje rad úkonov, ktoré je potrebné vykonať v čo najkratšom časovom 

intervale a to bez ohľadu na individuálne požiadavky a záujmy prijímateľa. V skutočnosti ide 

o komplex opatrení a činnosti zameraných na splnenie potrieb prijímateľa, aby mu nechýbalo 

nič, čo by urobil sám pre seba, ak by nebol odkázaný na pomoc druhých. Zároveň je to 

starostlivosť o jeho duševnú pohodu, aby nestrácal svoju dôstojnosť a bol odhodlaný znovu 

získať sebestačnosť, samostatnosť, nezávislosť a podľa možností, aby participoval na 

ošetrovateľskej starostlivosti. 

Sestry dbajú, aby sa prijímatelia podrobovali stanoveným lekárskym prehliadkam, 

liečebným úkonom a zachovávali zdravotné a hygienické opatrenia. Za vykonanie alebo 

zabezpečenie ďalších a iných činností podľa Zákona a VZN ako napr. fyziatricko – 

rehabilitačné výkony je prijímateľ povinný poskytovateľovi zaplatiť úhradu podľa cenníka 

týchto služieb, resp. ceny dohodnutej s dodávateľom týchto služieb. 

 

3.1 LEKÁRSKA A OŠETROVATEĽSKÁ STAROSTLIVOSŤ  

V ŠPECIALIZOVANOM ZARIADENÍ  

 

Lekárska zdravotná starostlivosť je v našom zariadení zabezpečovaná nasledujúcimi 

lekármi: ošetrujúci lekár, psychiatrička, neurologička, stomatologička. 

Ošetrujúci lekár prichádza do zariadenia ku imobilným prijímateľom spravidla jedenkrát  

mesačne  alebo podľa nutnosti a závažnosti ochorení prijímateľov.  

Psychiatrické vyšetrenia zabezpečujeme ambulantne alebo návštevou lekárky psychiatričky 

v ZSS podľa potrieb a úpravy psychiatrickej liečby.   

Neurologické a stomatologické ošetrenia realizujeme ambulantne.  

Ošetrovateľskú starostlivosť zabezpečujú a vykonávajú dve zdravotné sestry s odbornou 

spôsobilosťou a potrebnou špecializáciou.  

Dispenzárna starostlivosť a odborné konzultácie a vyšetrenia sledujeme a 

realizujeme podľa ordinácií lekárov – špecialistov  

Opatrovateľskú starostlivosť v nepretržitej prevádzke vykonáva 10 praktických sestier 

a 10 opatrovateľov.  
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Súčasťou opatrovateľského úseku je 1 fyzioterapeut so zameraním na rehabilitačnú 

starostlivosť.   

Potrebnú dokumentáciu vedieme v IS Cygnus podľa odbornosti pracovníkov.  

V pred jesennom období sú naši prijímatelia každý očkovaní proti chrípke . Každé dva roky 

realizujeme preventívne prehliadky, ktoré odporúča a následne zabezpečuje ošetrujúci lekár.   

Zvýšenú pozornosť venujeme prevencií dekubitov, a to pravidelným polohovaním, 

cvičením na lôžku, ošetrovateľskou rehabilitáciou, aktivizáciou a edukáciou k pohybovej 

aktivite. Súčasťou starostlivosti je záujmová činnosť a spirituálna potreba . 

Vzájomnou tímovou spoluprácou a koordináciou odborných pracovníkov sa snažíme 

predchádzať agresívnemu správaniu prijímateľov, monitorovať a eliminovať konfliktné 

a nepredvídané situácie.   

 

Rehabilitačná starostlivosť v ZSS Egídius 2023 

 

Činnosť rehabilitačnej starostlivosti v  ZSS Egídius je zabezpečovaná 1 fyzioterapeutom. 

V našom zariadení poskytujeme: 

➢ špecializovanú rehabilitačnú starostlivosť  po  vyšetrení  lekárom   FRO, neurológom 

alebo ortopédom, 

➢ liečebné procedúry: LTV individuálna a skupinová, elektroliečba Phyaction,  a 

ultrazvuk,  biolampa, aplikácia tepla – rašelinové zábaly, masáž, individuálna 

ergoterapia,  

➢ rehabilitačné ošetrovateľstvo ( polohovanie, vysádzanie do vozíka, chôdza po chodbe -

aj vychádzky, LVS- nácvik obliekanie, umývanie, jedenie,  ergoterapia) v spolupráci s 

opatrovateľkami a sestrami ZSS, ISR (multidisciplínárny tím) ,  niektorí dlhé obdobie, 

podľa potreby a zmeny zdravotného stavu prijímateľa. 

Kontrolné vyšetrenia na FRO ambulancii v NsP Bardejov pokračovali priebežne.   Niektorí 

prijímatelia pokračovali v absolvovaní  procedúr podľa predchádzajúceho predpisu, prípadne 

predpisu iného odborného lekára (neurológa, chirurga) v spolupráci so ZS a opatrovateľmi  v 

zariadení. 

Prijímatelia sociálnej služby so zníženou pohyblivosťou a špecifickými potrebami majú 

zabezpečené polohovateľné postele a invalidné vozíky, z toho sú 2 aj polohovateľné. 

Prehľad vykonaných procedúr v ZSS:   

➢ LTV - aktívne cvičenia - individuálne: 720 

➢ ľahké aktívne cvičenia - skupinové: 1160 

➢ polohovanie - bandážovanie: 150 

➢ individuálna ergoterapia: 25 

➢ nácvik chôdze: 215 
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➢ klasické masáže: 85 

➢ povrchová aplikácia tepla:  101 

➢ Phyaction - elektroliečba: 60 

➢  magnetoterapia: 82 

➢ športové aktivity v ZSS (stolný tenis, petang): 62 

Fyzioteraut zabezpečuje v spolupráci so sestrou ZSS aj doprovod na odborné vyšetrenia v 

NsP Bardejov, Prešov, Rožňava,  Košice  (rehabilitácia, neurológia, chirurgia, ortopédia, zubné  

a iné) a kontrolu hmotnosti dvakrát ročne.   

Prijímateľ p. Jendruš absolvoval v mesiaci október v doprovode fyzioterapeuta p. 

Tomku  3 dňový rehabilitačný pobyt v Bardejovských Kúpeľoch v spolupráci s rodinnými 

príslušníkmi. 

Vzdelávanie fyzioterapeuta je zabezpečené formou celoživotného vzdelávania 

zdravotníckych pracovníkov formou supervízie, seminárov, kurzov, prednášok 

a samovzdelávania.  

 

3.2 LEKÁRSKA A OŠETROVATEĽSKÁ STAROSTLIVOSŤ V DOMOVE 

SOCIÁLNYCH SLUŽIEB  

 

Lekárska zdravotná starostlivosť je v DSS zabezpečená  nasledovne: 

➢ Každý prijímateľ má svojho obvodného lekára. V prípade choroby  prijímateľ opúšťa 

DSS a ďalší postup liečby už zabezpečuje rodinný príslušník, prípadne opatrovník 

prijímateľa. 

➢ Ošetrovateľská starostlivosť v DSS je zabezpečená kvalifikovanou sestrou v zariadení 

s príslušným vzdelaním v odbore.
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4. PREHĽAD A PLNENIE PERSONÁLNYCH ŠTANDARDOV  
 

4.1 ORGANIZAČNÁ ŠTRUKTÚRA 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Počet zamestnancov k  31.12.2023 bol 68 zamestnancov.
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4.2 ROZDELENIE ZAMESTNANCOV PODĽA PRACOVNEJ POZÍCIE  

A POČET ODBORNÝCH ZAMESTNANCOV  

 

Pozícia Špecializované zariadenia Domov sociálnych služieb 

Riaditeľ 1 

Sociálny pracovník 5 1 

Inštruktor soc. rehabilitácie 8 3 

Praktická sestra 10 - 

Opatrovateľ 10 4 

Sestra 2 1 

Fyzioterapeut 1 - 

Prevádzkar 1 - 

Kuchár 4 1 

Kuchár - Skladník 1 - 

Pomocný kuchár 1 - 

Krajčírka  1 - 

Pracovník práčovne 2 - 

Upratovačky 4 1 

Vodič - údržbár 2 - 

Hospodár 1 - 

PaM 1 - 

Finančný účtovník 1 - 

Administrátor soc. agendy 1 - 

Spolu 56 11 

 

Počet odborných zamestnancov v ŠZ k 31.12.2023 je 36 zamestnancov. 

Počet odborných zamestnancov v DSS k 31.12.2023 je 9 zamestnancov. 

 

4.3 VÝVOJ PRIEMERNÉHO PLATU ZAMESTNANCOV 

 

Priemerná mzda na jedného zamestnanca za rok 2018 je 697,09 €. 

Priemerná mzda na jedného zamestnanca za rok 2019 je 765,31 €. 

Priemerná mzda na jedného zamestnanca za rok 2020 je 894,82 €. 

Priemerná mzda na jedného zamestnanca za rok 2021 je 972,87 €. 

Priemerná mzda na jedného zamestnanca za rok 2022 je 939,59 €. 

Priemerná mzda na jedného zamestnanca za rok 2023 je 1 043,20 €. 

 

4.4 SUPERVÍZIA ZA ROK 2023 

 

Supervízia organizácie sa uskutočňuje na všetkých úrovniach manažmentu riadenia, tak v 

horizontálnej ako aj vertikálnej rovine. 
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Rešpektovanie individuálnej odlišnosti a potreby všetkých zúčastnených strán, tak aj 

vedenia ako aj pomáhajúcich profesionálov pri dodržaní etiky, kompetencií a lojality. 

Supervízia v organizácii má stále miesto v procese celoživotného vzdelávania a riešenia 

problémových oblastí v organizácii. Ako prevencii syndrómu vyhorenia. 

Cieľom externej supervízie v organizácii je zabezpečiť pohľad nezávislého odborníka a 

profesionalizáciu práce prostredníctvom verifikácii správnosti a alternatívnych prístupov a 

postupov manažmentu, riadenia ľudských zdrojov až po samotný výkon pomáhajúceho 

profesionála.  

Komplementárnym cieľom supervízie pre zamestnancov je udržiavanie rovnováhy a 

minimalizovanie napätia  v dôsledku udalosti alebo situácií, ktoré sa vytvárajú, významným 

nástrojom podpory zamestnancov a posilňovaním vnútornej motivácie a stratégií zvládanie 

záťaže. 

Čiastkové ciele Plánu supervízie pre rok 2023. 

1. reflektovať prácu a vzťahy na pracovisku v zmysle kultúry organizácie, 

2. poskytovať podnety pre prácu s prijímateľmi, rezilienciu pre húževnatosť a tvorivosť, 

3. rozširovanie možností a alternatív práce s určitým prípadom. 

Témy supervízie: 

1. Reflexia na problémové oblasti– verifikácia postupov v poskytovaní služieb. 

2. Posilňovanie, podpora dobrých stránok a zvládania, ventilácia a verifikácia nástrojov 

pre rezilienciu, odolnosť a ostávanie v tvorivosti a húževnatosti. 

3. Reflexie na subsistenciu – zostávanie, ako úcta k ľuďom a ich akceptácia premietaná 

do poskytovania praktickej, konkrétnej a zrelej pomoci. 

4. Hodnotiaca supervízia – reflexívna a seba reflexívna na vlastnú práce, ciele. 

Témy boli vyberané aktuálne k potrebám a k napĺňaniu očakávaní od supervízie 

nadväzujúco na predchádzajúce obdobie. 

 

4.5 VZDELÁVANIE ZAMESTNANCOV  

 

V roku 2023 sa zabezpečilo potrebné vzdelávanie pre všetkých zamestnancov v rámci ich 

potrieb a potrieb zariadenia,  a to: 

1. Základné ľudské práva a slobody, 

2. Ako podporovať zmenu postavenia PSS, 

3. Inšpekcia v sociálnych službách, 

4. Implementácia štandardov kvality soc. služieb, 

5. Nové kritéria v štandardoch kvality - novela zákona, 

6. Archivácia a vyraďovacie konanie v ZSS. 
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7. Deeskalačné techniky  a plánovanie rizík v sociálnych službách, 

8. Špecifiká komunikácie s P.S.S. s mentálnym postihom a autizmom, 

9. Kľúčové kompetencie poskytovateľov sociálnych služieb - Psychologické a 

psychiatrické minimum 

10. Metodický deň sociálnych pracovníkov v ZSS, 

11. Metodický deň vedúcich stravovacích prevádzok v ZSS, 

12. BOZP, CO a PO v organizácii, 

13. účasť na školení organizovaných Slovenskou komorou sestier a pôrodných asistentiek, 

MPSVaR SR, Slovenskou úniou podporovaného zamestnávania, poskytovateľom IS 

Cygnus a inými subjektami.  

 

4.6 ZAMESTNÁVANIE  ZDRAVOTNE POSTIHNUTÝCH  V ORGANIZÁCII  

 

Zariadenie sociálnych služieb Egídius zamestnáva 12 zamestnancov so zdravotným 

postihnutým, ktorých pokles schopnosti vykonávať zárobkovú činnosť je vyšší ako 40 % a nižší 

alebo sa rovná 70 %. 

 

4.7 STAROSTLIVOSŤ  O ZAMESTNANCOV 

 

Zamestnávateľ zabezpečuje zamestnancom vo všetkých zmenách stravovanie 

zodpovedajúce zásadám správnej výživy vo vlastnom zariadení na pracovisku a to podávaním 

jedného teplého hlavného jedla vrátane vhodného nápoja v priebehu pracovnej zmeny. 

Zamestnávateľ prispieva na stravovanie vo výške 55 % hodnoty jedla, najviac však do 

výšky 55 % stravného poskytovaného pri pracovnej ceste v trvaní 5 až 12 hodín. Okrem toho 

zamestnávateľ poskytne aj príspevok podľa osobitného predpisu (zákon č. 152/1994 Z.z. o 

sociálnom fonde). Výška príspevku zo sociálneho fondu na jedno hlavné jedlo, ktorým je obed 

je 0,80 € a večera 0,64 €. 

Zamestnancom sa poskytne príspevok na regeneráciu pracovnej sily zabezpečovanú 

skupinovo za účelom rekreácie, športu a kultúry. Príspevok sa poskytne po dohode oboch 

zmluvných strán vo forme: 

a) úhrad športových a kultúrno–spoločenských podujatí a zakúpenie cien 

a občerstvenia pre aktívnych účastníkov (účel použitia sa preukazuje kópiou 

dokladu), 

b) poukážky (na nákup služieb a tovaru pre účel regenerácie pracovnej sily), 

c) tovar alebo služba na účel regenerácie pracovnej sily, 

d) ďalšiu realizáciu podnikovej sociálnej politiky v oblasti starostlivosti 

o zamestnancov. 

 

Prehľad čerpania finančných prostriedkov zo sociálneho fondu za rok 2023: 

➢ Kultúrne podujatie      1 980,50 € 
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➢ Tovar – regenerácia pracovnej sily   1 876,53 € 

➢ Príspevok na stravovanie zamestnancov   7 970,08 € 

Spolu                 11 827,11 €  

 

Zariadenie v súlade s právnymi predpismi poskytuje osobné ochranné pracovné pomôcky, 

realizuje školenia, preventívne lekárske prehliadky a pod.  

 

Ocenenie zamestnancov za rok 2023 

 

Aj v roku 2023 mali možnosť zamestnanci medzi sebou zvoliť tých najlepších. Hlasovaním 

sa rozhodlo o p. Márii Greifovej, p. Márii Krakovskej a p. Jozefovi Slivovi. Ocenené kolegyne 

a kolega si prevzali ocenenie i kvet od pani riaditeľky. Portréty ocenených boli umiestnené na 

čestné miesto v galérii. 

         

5. EKONOMICKÉ UKAZOVATELE POSKYTOVANIA 

SOCIÁLNYCH SLUŽIEB 
 

5.1 PREHĽAD VÝDAVKOV PODĽA ZDROJOV  

 

Ekonomická 

klasifikácia 
Zdroj 41 Zdroj 46 

Zdroj 

72a 
Zdroj 72f 

Zdroj 

72h  
Zdroj 111 

611 -Tarifný 

plat  
360 598,46 290 000,00 - - 6 885,58 

- 

612 - Príplatky 127 686,78 - - - - - 

613 - Odmeny 97 376,50 - - - - - 

615 – Ostatné 

osobné 

vyrovnania 

- - - - - 115 296,00 

621 - Poistné do 

Všeobecnej 

zdravotnej 

poisťovne 

38 766,41 - - - 688,60 - 

623 - Poistné do 

ostatných  

zdravotných 

poisťovní 

45 138,06 - - - - - 

625 - Poistné do 

sociálnej 

poisťovne 

220 754,68 - - - 1 649,21 - 

627 - Príspevok 

do dopl. dôch. 

poisť. 

16 281,97 - - - - - 
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631 - Cestovné 

náhrady 
296,60 - - - - - 

632 - Energie, 

voda a 

komunikácie 

123 266,61 - - - - - 

633 - Materiál 135 589,50 - 1000,00 16 097,12 - - 

634 - Dopravné 3 616,21 - - - - - 

635 - Rutinná 

a štandardná 

údržba 

10 245,00  - - - - - 

636 - Nájomné 

za nájom  
184,23 - - - - - 

637 - Služby 51 743,69 - - - - - 

640 -  Bežné 

transfery 
25 217,90 - - - - - 

Spolu 1 256 

762,60 
290 000,- 1000,00 16 097,12 9 223,39 115 296,00 

700 - Kapitálové 

výdavky 
0,00 - - - - - 

Spolu 1 256 762,6

0 
290 000,- 1000,00 16 097,12 9 223,39 115 296,00 

 

Zariadenie sociálnych služieb Egídius malo schválený rozpočet výdavkov v celkovej výške 

1 413 228,- €. Po úpravách počas sledovaného obdobia bol rozpočet vo výške 1 707 111,- €. 

Zriaďovateľovi boli vrátené finančné prostriedky vo výške 18 731,89 €. 

 

5.2 PREHĽAD PRÍJMOV V  ČLENENÍ PODĽA ZDROJOV  

 

Ekonomická 

klasifikácia 
Zdroj 41 Zdroj 46 

Zdroj 72a 

(dary) 

Zdroj 72f 

(strava) 

Zdroj 72h 

(UPSVaR) 

212003 – 

z prenajatých budov, 

priestorov a objektov 

- - - - - 

212004 – 

z prenajatých strojov, 

prístrojov, zariadení 

- - - - - 

223001 - za predaj 

výrobkov, tovarov a 

služieb  

- 303 620,74 - - - 

223003 - za stravné  - - 16 097,12 - 

292017 - Vratky - - - - - 

311 - Granty - - 1 000,00 - - 
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312001 - zo štátneho 

rozpočtu 
- - - - 9 223,39 

Spolu - 303 620,74 1 000,00 16 097,12 9 223,39 

 

Zariadenie sociálnych služieb Egídius malo schválený rozpočet príjmov v celkovej výške 

290 000,- €. Po úpravách počas sledovaného obdobia bol rozpočet vo výške 316 320,- €.  

 

5.3 STAV A POHYB MAJETKU  

 

Stav majetku organizácie v triede 0 bol k 01.01.2023 vo výške 3 073 799,35 €. Organizácia 

v sledovanom období mala prírastky vo výške 9 915,22 a úbytky vo výške 133,93 €. Stav 

majetku organizácie v triede 0 je k 31.12.2023 vo výške 3 083 580,64 €.     

Stav majetku organizácie na podsúvahových účtoch bol k 01.01.2023 vo výške 340 119,51 

€. K 31.12.2023 je vo výške 339 566,37 €. Organizácia v sledovanom období mala prírastky vo 

výške 4 155,95 € a úbytky boli vo výške 4 709,09 €. 

Stav operatívno-technickej evidencie organizácie bol k 01.01.2023 vo výške 40 962,74 €. 

K 31.12.2023 je vo výške 38 385,90 €. Organizácia v sledovanom období mala prírastky vo 

výške 3 816,01 €. Úbytky boli vo výške 6 392,85 €. 

 

5.4 EKONOMICKY OPRÁVNENÉ NÁKLADY NA JEDNÉHO 

PRIJÍMATEĽA SOCIÁLNEJ SLUŽBY PODĽA DRUHU 

POSKYTOVANEJ SOCIÁLNEJ SLUŽBY ZA KALENDÁRNY ROK 

2023 

 

Priemerné ekonomické oprávnené náklady na prijímateľa sociálnej služby sú 

v špecializovanom zariadení s formou sociálnej služby celoročná pobytová vo výške 1 504,50 

€/mesiac. 

Priemerné ekonomické oprávnené náklady na prijímateľa sociálnej služby sú: 

1. v domove sociálnych služieb s formou sociálnej služby ambulantná vo výške 740,41 

€/mesiac, 

2. v domove sociálnych služieb s formou sociálnej služby týždenná vo výške 1 020,11 

€/mesiac. 

 

5.5 POHĽADÁVKY, ZÁVÄZKY , SPONZORI A DARY 

 

➢ Pohľadávky 

 

Organizácia k 31.12.2023 eviduje pohľadávky za služby sociálnej starostlivosti v celkovej 

výške 46 798,89 € po lehote splatnosti. Pohľadávky vznikajú z toho dôvodu, že príjem 

prijímateľov sociálnych služieb nepostačuje na úhradu v zmysle platného VZN PSK. 

Pohľadávky organizácia vymáha v zmysle príslušného metodického pokynu UPSK. 
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➢ Záväzky 

 

Zariadenie sociálnych služieb Egídius eviduje k 31.12.2023 záväzky v celkovej výške 

118 653,27 €, z toho po lehote splatnosti vo výške 0,00 €. 

Predstavujú to záväzky zo sociálneho fondu vo výške 1 846,55 €, bežné záväzky 

z obchodného styku vo výške 8 738,34 €, nevyplatené mzdy a poistné za mesiac 12/2023, ktoré 

sa uhrádzajú vo výplatnom termíne v mesiaci 01/2024 vo výške 108 068,38 €, transfery (strava 

zamestnancov a UPSVaR) vo výške 0,- €.                                           

                                                                                                                          

 Druh záväzku K 31.12.2023 v € 

1. 472-sociálny fond 1 846,55 

2. 321-záväzky z obchodného styku  8 738,34 

3. 331-zamestnanci 61 829,83 

4. 333-ostatné záväzky voči zamestnancov 722,14 

5. 336-poistné fondy 39 352,93 

6. 342-daň 6 163,48 

7. 372-transfery 0,00 

 Spolu 118 653,27 

 

➢ Sponzori a dary 

 

Za rok 2023 bol organizácii poskytnutý finančný dar vo výške 1 000,- € od spoločnosti 

HARTMANN - RICO spol. s r.o..  

 

6. HOSPODÁRENIE A NAKLADANIE S MAJETKOM 
 

6.1 STAV MAJETKU ZARIADENIA SOCIÁLNYCH SLUŽIEB EGÍDIUS  

POČAS SLEDOVANÉHO OBDOBIA  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



34 
 

Účet 

Stav k 

31.12.2023 

(účtovníctvo) 

Fyzická 

inventúra 

30.9.2023 

Prírastky Úbytky Spolu: Rozdiel 

021 1 2 534 569,52 2 534 569,52 - - 2 534 569,52 0,00 

021 1D 173 046,74 173 046,74 - - 173 046,74 0,00 

022 3 3 684,70 3 684,70 - - 3 684,70 0,00 

022 4 91 095,35 91 095,35 - - 91 095,35 0,00 

022 5 111 278,66 111 278,66 - - 111 278,66 0,00 

022 5D 6 376,00 6 376,00 - - 6 376,00 0,00 

022 7 8 080,15 8 080,15 -  8 080,15 0,00 

022 7D 1 465,48 1 465,48 - - 1 465,48 0,00 

023 6 52 014,53 52 014,53 - - 52 014,53 0,00 

023 6 D 49 263,47 49 263,47 - - 49 263,47 0,00 

028 1D 464,71 464,71 - - 464,71 0,00 

028 4 2 884,95 2 884,95 - - 2 884,95 0,00 

028 5 2 640,61 2 640,61 - - 2 640,61 0,00 

028 7 21 436,94 21 570,87 - 133,93 21 436,94 0,00 

031 9 24 522,52 24 522,52 - - 24 522,52 0,00 

031 D 756,31 756,31 - - 756,31 0,00 

Spolu 3 083 580,64 3 083 714,57  - 133,93 3 083 580,64 0,00 

750 10 11 7 161,59 7 162,59 - 1,00 7 161,59 0,00 

750 10 12 267 665,75 270 497,01 601,56 3 432,82 267 665,75 0,00 

750 10 13 5 154,82 5 155,82 - 1,00 5 154,82 0,00 

750 10D 30 907,60 30 236,85 1 101,40 430,65 30 907,60 0,00 

750 20D 4 912,42 4 912,42 - - 4 912,42 0,00 

750 30D 4 914,79 5 279,92 - 365,13 4 914,79 0,00 

750 40D 13 116,23 13 210,97 - 94,74 13 116,23 0,00 

750 50D 4 415,19 4 591,35 - 176,16 4 415,19 0,00 

750 60 765,01 765,01 - - 765,01 0,00 

750 60D 562,00 562,00 - - 562,00 0,00 

Spolu 339 575,40 342 373,94 1 702,96 4 501,50 339 575,40 0,00 

OTE 35 169,32 38 828,65 2 589,58 6 248,91 35 169,32 0,00 

OTE PD 30,00 30,00 - - 30,00 0,00 

OTED 3 186,58 3 190,61 139,91 143,94 3 186,58 0,00 

OE spolu 38 385,90 42 049,26 2 729,49 6 392,85 38 385,90 0,00 

Spolu 377 961,30 384 423,20 4 432,45 10 894,35 377 961,30 0,00 

SPOLU 3 461 541,94 3 468 137,77 4 432,45 11 028,28 3 461 541,94 0,00 
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6.2 ZHODNOTENIE JEDNOTLIVÝCH BODOV INVENTARIZÁCIE 

/SUMY SÚ UVÁDZANÉ V   €/ K 31.12.2023  

 

1. Neobežný majetok 

a) majetok 

Účet Suma v EUR 

021 – Budovy  2 707 616,26 

022 – Stroje, prístroje, zariadenia 221 980,34 

023 – Dopravné prostriedky 101 278,00 

028 – Drobný dlhodobý hmotný majetok 27 427,21 

031 – Pozemky 25 278,83 

SPOLU 3 083 580,64 

 

Inventarizáciou majetku neboli zistené žiadne inventarizačné rozdiely. Inventúrne súpisy 

súhlasia so stavom uvedeným vo výkaze Súvaha Úč ROPO SFOV 1-01 a so stavom uvedeným 

v registri majetku. 

  

b) oprávky k dlhodobému majetku 

Účet Suma v EUR 

081 – Oprávky k budovám 1 216 299,55 

082 – Oprávky k strojom, prístrojom, zariadeniam 157 946,40 

083 – Oprávky k dopravným prostriedkom 101 278,00 

088 – Oprávky k drobnému dlhodobému hmotnému majetku 27 427,21 

SPOLU 1 502 951,16 

 

Inventarizáciou oprávok neboli zistené žiadne inventarizačné rozdiely. Inventúrne súpisy 

súhlasia so stavom uvedeným vo výkaze Súvaha Úč ROPO SFOV 1-01 a so stavom uvedeným 

v registri majetku.  

 

2. Obstaranie dlhodobého majetku 

a) obstaranie majetku 

Účet Suma v EUR 

042 – Obstaranie DHIM 42 461,47 

SPOLU 42 461,47 

Inventarizáciou neboli zistené žiadne inventarizačné rozdiely. Inventúrne súpisy súhlasia so 

stavom uvedeným vo výkaze Súvaha Úč ROPO SFOV 1-01. 
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1. Obežný majetok 

a) zásoby 

Účet Suma v EUR 

112 – Pohonné hmoty 430,58 

112 – Materiál na sklade a 132 – tovar na sklade (darované 

potraviny) 

12 594,10 

SPOLU 13 024,68 

 

Inventarizáciou zásob neboli zistené žiadne inventarizačné rozdiely. Inventúrne súpisy 

súhlasia so stavom uvedeným vo výkaze Súvaha Úč ROPO SFOV 1-01 a so stavom uvedeným 

v registri zásob.  

 

b) pohľadávky 

Účet Suma v EUR 

314 – Poskytnuté prevádzkové preddavky 0,00 

315 – Ostatné pohľadávky 2 432,44 

335 – Pohľadávky  voči zamestnancom 0,00 

318 – Pohľadávky z nedaňových príjmov obcí a VÚC a RO zriadených 

obcou a VÚC 

46 871,52 

319 – Pohľadávky z daňových príjmov obcí a VÚC 0,00 

378 -  Iné pohľadávky 0,00 

SPOLU 49 303,96 

 

Inventarizáciou pohľadávok neboli zistené žiadne inventarizačné rozdiely. Inventúrne 

súpisy súhlasia so stavom uvedeným vo výkaze Súvaha Úč ROPO SFOV 1-01 a so stavom 

uvedeným v analytickej evidencii. 

 

c) finančný majetok 

Účet Suma v EUR 

211 - Pokladnica 0,00 

213 - Ceniny 322,01 

z toho: poštové známky 322,01 

            kolky - 

221- Bankové účty 111 928,07 

z toho:  

a) Depozitný účet č. 700056 5599/8180 108 970,00 
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b) Darovací účet č. 700056 5580/8180 1 111,53 

c) Účet soc.fondu č. 700056 5601/8180 1 846,54 

d) Výdavkový účet č. 700056 5572/8180 0,00 

e) Príjmový účet č. 700056 5564/8180 0,00 

261 – Peniaze na ceste 0,00 

SPOLU 112 250,08 

 

Inventarizáciou finančného majetku neboli zistené žiadne inventarizačné rozdiely. 

Inventúrne súpisy súhlasia so stavom uvedeným vo výkaze Súvaha Úč ROPO SFOV 1-01. 

 

4. Vlastné imanie 

Účet Suma v EUR 

414 – Oceňovacie rozdiely z precenenia majetku a záväzkov 0,00 

415 – Oceňovacie rozdiely z kapitálových účastín 0,00 

428 – Nevysporiadaný výsledok hospodárenia min. rokov 31 458,16 

710 – Účet výsledku hospodárenia 1 966,59 

SPOLU 33 424,75 

 

Inventarizáciou vlastného imania neboli zistené žiadne inventarizačné rozdiely. Inventúrne 

súpisy súhlasia so stavom uvedeným vo výkaze Súvaha Úč ROPO SFOV 1-01. 

 

5. Záväzky 

a) rezervy 

Účet Suma v EUR 

323 – Krátkodobé rezervy 0 

SPOLU 0 

 

Inventarizáciou rezerv neboli zistené žiadne inventarizačné rozdiely. Inventúrne súpisy 

súhlasia so stavom uvedeným vo výkaze Súvaha Úč ROPO SFOV 1-01. 

 

b) zúčtovanie medzi subjektami verejnej správy 

Účet Suma v EUR 

351 – Zúčtovanie odvodov príjmov RO do rozpočtu zriaďovateľa 22 064,64 

355 – Zúčtovanie transferov rozpočtu obce a VÚC 1 111 260,26 

359 – Zúčtovanie transferov medzi subjektami verejnej správy 0,00 

SPOLU 1 133 324,90 
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Inventarizáciou zúčtovacích vzťahov nebol zistený žiaden inventarizačný rozdiel. 

Inventúrne súpisy súhlasia so stavom uvedeným vo výkaze Súvaha Úč ROPO SFOV 1-01. 

 

c) dlhodobé záväzky 

Účet Suma v EUR 

472 – Záväzky zo sociálneho fondu 1 846,55 

474 – Záväzky z nájmu 0,00 

475 – Dlhodobé prijaté preddavky 0,00 

479 – Ostatné dlhodobé záväzky 0,00 

SPOLU 1 846,55 

 

Inventarizáciou dlhodobých záväzkov nebol zistený žiaden inventarizačný rozdiel. 

Inventúrne súpisy súhlasia so stavom uvedeným vo výkaze Súvaha Úč ROPO SFOV 1-01 a so 

stavom uvedeným v analytickej evidencii záväzkov. 

 

d) krátkodobé záväzky 

Účet Suma v EUR 

321 - Dodávatelia 8 738,34 

324 – Prijaté preddavky 0,00 

325 – Ostatné záväzky 0,00 

326 – Nevyfakturované dodávky 0,00 

331 - Zamestnanci 61 829,83 

333 – Ostatné záväzky voči zamestnancom 722,14 

336 – Zúčtovanie s orgánmi soc. poistenia a zdravot. poistenia 39 352,93 

342 – Ostatné priame dane 6 163,48 

372 – Transfery a ostatné zúčtovanie so subjektmi mimo verejnej správy 0,00 

379 – Iné záväzky (exekúcia) 0,00 

SPOLU: 116 806,72 

 

Inventarizáciou krátkodobých záväzkov nebol zistený žiaden inventarizačný rozdiel. 

Inventúrne súpisy súhlasia so stavom uvedeným vo výkaze Súvaha Úč ROPO SFOV 1-01 a so 

stavom uvedeným v analytickej evidencii záväzkov. 
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e) časové rozlíšenie nákladov a výnosov 

Účet Suma v EUR 

381 – Náklady budúcich období 1 749,27 

382 – Komplexné náklady budúcich období 0,00 

383 – Výdavky budúcich období 1,00 

384 – Výnosy budúcich období 514 015,02 

385 – Príjmy budúcich období 0,00 

SPOLU 515 765,29 

 

Inventarizáciou účtov časového rozlíšenia nebol zistený žiaden inventarizačný rozdiel. 

Inventúrne súpisy súhlasia so stavom uvedeným vo výkaze Súvaha Úč ROPO SFOV 1-01. 

 

6. Podsúvahové účty   

 

Účet Suma v EUR 

750 – 1 – Podsúvahová evidencia  339 575,40 

OTE  38 385,90 

SPOLU 377961,30 

 

Inventarizáciou podsúvahových účtov nebol zistený žiadny inventarizačný rozdiel. 

Inventúrne súpisy súhlasia so stavom uvedeným v analytickej evidencii.  

 

Záver 

Inventarizácia majetku k 31.12.2023 sa uskutočnila v zmysle zákona č.431/2002 Z. z. 

o účtovníctve v z.n.p.  

 

6.3 PREHĽAD INVESTIČNÝCH AKCIÍ V SLEDOVANOM OBDOBÍ  

 

V sledovanom období sme nemali pridelené žiadne finančné prostriedky na investičné 

akcie.  

 

7. KONTROLNÁ ČINNOSŤ 
 

Kontrolná činnosť sa v Zariadení sociálnych služieb Egídius realizuje na základe 

vypracovaného Plánu kontrolnej činnosti. Plán kontrolnej činnosti obsahuje 13 oblastí kontrol, 

ktoré vykonávajú zodpovední pracovníci. Z vykonaných kontrol sa vedú Záznamy o kontrole.  
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Zariadenie sociálnych služieb Egídius - Vyhodnotenie kontrolnej činnosti za rok 2023 

p.č. 
kontrolovaná oblasť podľa plánov kontrolnej 

činnosti 

riaditeľ úsek SP úsek OS úsek EaVP Úsek SPPSaVP za zariadenie 

počet 

kontr. 

počet 

nedostat. 

počet 

kontr. 

počet 

nedostat. 

počet 

kontr. 

počet 

nedostat. 

počet 

kontr. 

počet 

nedostat. 

počet 

kontr. 

počet 

nedostat. 

počet 

kontr. 

počet 

nedostat. 

1 
plnenie príjmov a výdavkov rozpočtu a riešenie 

pohľadávok a záväzkov 
12 0 1 0 0 0 4 0 1 0 18 0 

2 
plnenie úloh vyplývajúcich zo všeobecne záväzných 

právnych predpisov, príkazov a nariadení Ú PSK 
4 0 0 0 0 0 1 0 0 0 5 0 

3 

zákonnosť, účelnosť a hospodárnosť nakladania s 

prostr. rozpočtu, starostlivosť o majetok a jeho 

údržbu 
6 2 0 0 0 0 12 0 0 0 18 2 

4 
vybavovanie a prešetrenie sťažností, oznámení 

a podnetov 
4 0 0 0 0 0 0 0 0 0 4 0 

5 dodržiavanie ľudských práv 8 0 0 0 10 0 0 0 0 0 18 0 

6 
plnenie uložených úloh z GP , OP  a opatrení 

prijatých na odstránenie zistených nedostatkov 
12 0 0 0 0 0 0 0 0 0 12 0 

7 
kontrola dodržiavania pracovno-právnych a 

mzdových predpisov 
10 0 1 0 8 0 4 0 1 0 24 0 

8 
kontrola a usmerňovanie realizácie procesu 

odborných činností úseku SP, OS, SPPSaVP 
18 0 8 0 12 0 0 0 8 0 46 0 

9 kontrola úloh z oblasti obslužných činností  10 0 0 0 4 0 4 0 0 0 18 0 

10 

kontrola zákonnosti, účelnosti a hospodárn. 

nakladania s prostriedkami zverenými do úschovy 

alebo správy  
4 0 0 0 0 0 2 0 0 0 6 0 

11 
kontrola realizácie projektov z dotácií MPSVaR SR, 

fondov EU a grantových projektov 
1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 

12 
kontrola na úsekoch BOZP, PO, výskyt nových 

rizík 
4 0 0 0 1 0 4 3 0 0 9 3 

13 neplánované a mimoriadne kontroly 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

 CELKOM POČET KONTROL A ZISTENÝCH 

NEDOSTATKOV 
93 2 10 0 35 0 31 3 10 0 179 5 

K zisteným nedostatkom boli prijaté príslušné opatrenia na ich odstránenie, ktoré sú uvedené v záznamoch o kontrole.
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8. ÚSPECHY ZARIADENIA, INOVÁCIA A VÍZIA  
 

8.1 ÚSPECHY ZARIADENIA 

 

Športové úspechy zariadenia 

ŠK „ Nádej“ pri ZSS Egídius Bardejov 

V mesiaci september  sa štyria členovia zúčastnili Národných atletických pretekov 

špeciálnych olympiád  v Košiciach, a to beh na 50, 100 a 200 m, skok do diaľky. Získali sme 

vo svojej vekovej kategórii nad 30 r. jednu zlatú, dve strieborné a dve bronzové medaily. 

 

8.2 INOVÁCIA A  VÍZIA 

 

Zariadenie sociálnych služieb Egídius má vypracované štandardy kvality v súlade 

s prílohou č. 2 Zákona č. 448/2008 Z.z. o sociálnych službách, ďalej vychádza zo základných 

medzinárodných dokumentov, ktoré sú záväzné a týkajú sa napĺňania základných ľudských 

práv a slobôd.  

V organizácii je dobre nastavený systém kontroly a sebahodnotenia prostredníctvom IS 

Cygnus a odborný rast zamestnancov sa dosahuje aj pravidelnými odbornými školeniami, 

definovaním a plnením osobných cieľov, ktoré si každý zamestnanec stanovuje začiatkom roka. 

Spokojnosť s kvalitou poskytovaných služieb sa zisťuje pravidelne 1x za rok prostredníctvom 

dotazníkov spokojnosti s úrovňou poskytovaných služieb určených pre prijímateľov 

a rodinných príbuzných, ako aj pre zamestnancov. 

V snahe o integráciu a sociálnu inklúziu máme zamestnaných dvoch prijímateľov sociálnej 

služby, ktorí pracujú v chránenej dielni Vrbovnica v Bardejovskej Novej Vsi a v chránenej 

dielni v ZSS Egídius.  

 

8.3 ZMENA OPATROVNÍCTVA  

 

Zariadenie sociálnych služieb Egídius oslovuje rodičov, príbuzných prijímateľov s ponukou 

na opätovné prevzatie opatrovníctva svojich blízkych, ktorých ma zariadenie v opatrovníctve. 

Po dohode s rodinou, zariadenie podáva návrh na príslušný súd o zmenu opatrovníctva. 

V sledovanom období sa nepodal žiaden návrh na zmenu opatrovníctva. V roku 2024 

plánujeme postupne zmenu opatrovníka u všetkých prijímateľov sociálnej služby, u ktorých 

sme opatrovníkom my.  

 

 

Vypracovala: Mgr. Oľga Hviščová, riaditeľka 

Ekonomická časť: Ing. Jozef Židišin, ekonóm 

 


